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Ä terror 
gyermeke

Irta: gróf Kegíevich Gyula.
Ezt a cikket gróf 

Kegíevich Gyula felső­
házi képviselő közölte 
a 8 Órai Újságban.

A felsőház egyik nemrég elhunyt 
tagja mondta a telepítési törvény­
javaslat tárgyalásánál: a főrendek 
a legszigorúbb knikáv d bírálták 
ezt a telepítési javaslatot, de azért 
mind megszavazták. A mondás 
igaz voh, de a tartalma nem 
újság. Régen is az veit a gya­
korlat, hogy a vita tulajdonkép 
az alsóházban folyt, a felsőház 
pedig méltóságteljesen hozzájá­
rulását adta a képviselőház hatá­
rozatához, legfeljebb javításokat 
tűzött a javaslathoz. Azonban a 
régi főrendiházból származó gya­
korlat ma már nem állja meg a 
helyét. A mai képviselőház össze 
tétele egészen más, mint a ré 
gieké volt, ezért nagyon is indokolt 
lenne egy uj felsőházi gyakorlat 
ki d tku ása. A régi alsóházak az 
ezeréves alkotmány szerint a 
„népakarat“ képviselőiből állottak, 
mig „a mai alsóház kilencven 
százaléka a hivat; los terror kép­
viselete. Jól tudjuk, hogy az 
1934-iki 1. t. c„ mely a tisztviselők 
nyugdíjaz hatóságáról szól s amely 
az ismert akasztófa-paragrafust 
plántálta be a magyar törvény­
tárba, bőséges lehetőségeket nyújt, 
különösen választások idején arra 
a bizonyos „szelíd nyomás" ra a 
tisztviselőkkel szemben, amelyet 
aztán a tisztviselők — tisztelet a 
kivételnek — természetesen szó 
pen tovább adnak — a választó 
polgároknak Ez a felülről alkal­
mazott és a tisztviselők által to­
vább adott „szelíd nyomás“ hozta 
meg azt a választási eredményt, 
mely a kormány nagy többségét 
biztosítja; a választás eszközeiről 
azonban a benyújtott tömeges 
petíciók és a közigazgatási bíróság 
elhangzott Ítéletei mondanak meg­
bélyegző véleményt. Hogy mikép 
nyilvánul meg ez a „szelíd nyo­
más“, vagy, hogy nevén nevezzem, 
ez a hatósági terror, azt a köz­
vélemény nem is tudja pontosan, 
csak olyan politikusok ismerik, 
akik ott élnek a nép között. Tudni 
kell, hogy a kisemberek tanács­
adója, vezetője minden ügyes­
bajos dolgának intézője, az elöl­
járóság, a városokban a polgár- 
mesteri hivatal, faluhelyen a jegyző 
meg a bíró. Kérvények megírása, 
bizonyítványok kiállítása, sze­

géin ségi bizonyítvány, rokkanlak 
kérelmei és a kérelmek sürgetése, 
az adó, a párbér egytől egyig 
ide tartozik. Hta szegény ember, 
vagy bármeiy gazd i kérésével 
bejön a hivatalba, a felelet lehet 
az: mo t nem érek rá, jöjjön 
máskor; vagy várjon — és várni 
lehet akár fél napon át. Adófizetés 
követelésére az elöljáróság akár 
mindennap kiküldheti a kisbirót 
s ezt megteheti akkor is, ha a 
párbérről van szó El lehet kép 
zelni, mi történik olyankor,amikor 
a helyi elöljáróknak, fejük teleti

B:‘cs Bt drog vármegye törvény- 
hatósági kisgyűlése június 3 án, 
szét dán délelőtt fél 10 órakor 
tartja június havi kisgv illését, 
amelynek tárgysorozatán 50 pont 
S/11. repel.

A kisgyűiésen községi litván - 
z a tok és azok étién b. dóit fel 
lebbezések szerepelnek, valamint 
a másnap, 'unius 4 én megtar­
tandó rendkívüli m gyei közgyű­
lés tárj sorozatár felvett 11 piait.

A kisg; ülés .ti N igybaracska 7, 
Kelebia 9, Bácsalmás 4, Tompa

dó,in peticíós ügyekkel foglal­
kozott, de azokat a nagy terje­
delmű anyag miatt befejezni nem 
tudta. Most, hogy a nyári szünet 
közeledik, félő volt, hogy néhány 
per őszre marad. Értesülésünk 
szerint a közigazgatási bíróság 
ezt mindenáron el akarja kerülni 
és ezért elhatározta, hogy azok 
ban a peticiós ügyekben, ame­
lyekben a bizonyítást még ebben 
a hónapban befejezik, letárgyal­
ják és határozatot is fognak 
bennük hozni.

A közigazgatási bíróságnál az 
általános választások ellen be­
nyújtott petíciók közül már csak 
a nagybaracskai, a pásztói, a 
pacsai, a tótkomlós! és a szeg­
halmi mandátumok ellen beadott 
peliciók felett való döntés van 
hátra. (A szentesi, a tarpai és a 
szigetvári időközi választás ellen 
is nyújtottak be petíciót, de még 
nem tárgyalták le.)

a nyugdijazásDrmiokles-k -rdiával, 
meg kell dolgozni a népet a kor 
mánypárti jelölt érdekében.

A nép véleményének és aka 
rátának pedig igazán kevés sze­
repe lehet a szavazás idején, 
amikor magán érzi elöljáróinak 
vizsgá ó tekintetéi és tudja jól, 
mi yen h re -Intreák várnak rá, 
ha saját száj iz. szerint, nem 
pedig a reá diktált „vélemény“ 
< hpján szavaz.

I yenformán nyugodt lelkiisme 
ré ti I elmondh itó, hogy a inai 
aisóház a terror gyermeke, tudja

3. K ;tymár 2, Vaskút 3. Borota 3, 
CsikérM 3, Hercegszántó 2, Bács 
bököd 2, Csál Hja 3, je - vül 
Jánoshalma, Mátéid ke, M .dara -t, 
Dávi d szerepelnek 1 — 1 ponttal. 

A kisgyűlés tárgysoroz dán szc 
pel még a központi s . kház- 

ép in then lévő alispán! lakás re'nd- 
heh-'Z.at ila, valamint a vármegye 
tul :jdonát sépező személy gép 
kocsivezető díjazása, valamint a 
Nu I Gj ! el kötő ■ u v i n 
egyezség meghosszabbítás,,.

A legnagyobb anyaga a pásztói 
panaszárainak van, amelyet Ivády 
Béla Nap-elnök mandátuma ellen 
nyújtottak be az ellenzéki Cse­
resznyés AI dár nyug. huszár- 
százados hive'. Mint ismeretes, 
Pásztóit egyhangú mandátuma 
volt Ivády Bélának, mert Cse­
resznyés ajánlásait a választási 
biztos ne n f igadt, el. A vizsgá 
latot a kiküldött bitó, dr. Ter- 
novszky Ferenc folytatta le és az 
iratokat már e! is küldte a köz 
igazgatási bírósághoz. Rövidesen 
várják az újabb tárgyalás kitű­
zését, amely néhány napon belül 
megtörténik. Itt is az uj tárgya­
lás lefolytatása után hamarosan 
Ítélethozatalra kerül a sor.

Érdekes, hogy eddig a NÉP ben 
az volt az általános felfogás, hogy 
a megpeticionált mandátumu kép­
viselők az Ítélet bevárása előtt 
mondjanak le mandátumukról. 
Értesülésünk szerint azonban 
Ivády Béla nem fog lemondani a 
mandátumtól, hanem bevárja az

ezt a közvélemény, de tudja ma 
ga a r.agyméltóságú felsőház is. 
Ilyen körülmények között nem 
volna-e meggondolandó a feltétlen 
meghajlás az alsóház h .tározata 
előli? Nem volna-e helyes, li 
azok a felsőházi tagok, akik sú­
lyosan megkritizálják az eléjük 
kerülő törvényjavaslatokat, mint 
ahogy megkriii/álidk a telepítési 
javaslatot is, arra a gondolatra 
jönnének, hogy talán az igy ki 
fogásod jav isi ttokat lehet el 
nun fogadni is?!

Ítéletet. Ennek ellenére azonban 
Pásztóit máris megkezdték a vá­
lasztási előkészületeket, mert bi­
zonyosra veszik, hogy a közigaz • 
g.i ási bíróság megsemmisíti a 
mandátumot.

A tótkomlós! petíció ügyében 
junius 8 ikára tűztek ki uj tár­
gyalást, amikor a bizonyítás eted- 
ményét fogják ismertetni és utána 
előre .ál, itó.rn rövidesen sor keríti 
az Ítélethozatalra.

Ugyancsak hátra van még a 
p csai és szeghalmi mandátumok 
ellen benyújtott petíció tárgyalása, 
de ezek . z ügyek még meglehe­
tősen kezdetleges állapotban 
v.mnak.

Amit viszont a nagybaracskai 
petícióról irl a Magyarország 
keddi számában, az érthetetlen 
és minden alapot nélkülöz, mert 
a következő tárgyaláson — ami 
a jövő hét végén tesz, már Ítélet­
hirdetésre kertit a sor értesülésünk 
szerint.

Az idén is megren­
dezik a Horthy István 

táviovagíást
A Magyar Gazdák Országos 

Lovasegyesülete az idén is meg­
rendezi a 11 ík vitéz, nagybányai 
Horthy István lovas tanulmányutat, 

melyre most érkezett meg Ke- 
lehián át a török lovas-sport 
egyesület 8 tagja, 4 ttr és 4 
hölgy. A testvér török nép ki­
küldötteit Horthy István nyug. 
lovassági tábornok üdvözölte. A 
török vendégekkel érkezett Ba- 
yindir török földművelésügyi ál­
lamtitkár és Csiky Ferenc kor 
mányfőtanácsos, a törők földtni- 
veléstigyi minisztérium miniszteri 
tanácsosa is.

Junius 3-án tarifa a megyei kisgyűlés 
rendes h&w$ ülését

Meg nyoíc petíció vár eldöntésre a 
közigazgatási bíróságnál

fsSem marad őszre egyeben petíció sem
A közigazgatási bíróság a ta 

vasz folyamán úgyszólván állati

Foto- és sportcikkek ppJázárspeciális szaküzlete
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N Ol
harisnya, fehérnemű, 
kesztyű, retikül, rövidáru

Furdo- FÉRFI
fehérenmű, kalapok, nyak- 

nagy válasz.ékban kendők, sokuik, bőröndök

REINHARDT Divatcsarnokban, Baja.
cikkek

Tüzkereszt Szövetség néven uj 
frontharcos-testület alakul

Berg Miksa báró független kisgazdapárti kép­
viselő áll a mozgalom élén

Politikai körökben nagy érdek­
lődéssel tárgyalják azt a hírt, hogy 
mozgalom indult meg egy uj front­
harcos-szövetség megalakítására. 
Az uj szövetséget Tüzkereszt Szö­
vetség címen kívánják megalakí­
tani, azzal az indokolással, hogy 
a mostani országos frontharcos 
szövetség irányításában túlzottan 
érvényesül a Nép befolyása. A 
mozgalom egyik kezdeményezője 
Berg Miksa báró. Értesülésünk 
szerint a költségvetési vitában, a 
honvédelmi tárcánál elmondandó 
beszédében szóvá is kívánja tenni 
ezt a kérdést.

Fővárosi tudósítónk beszélt Berg 
Miksa báróval a Szövetség meg­

alakításáról s következőket mon­
dotta :

— Valóban szó van egy uj 
frontharcos szövetség megalakí­
tásáról, amelynek neve — ha a 
belügyminiszter ur hozzájárul és 
az alapszabályokat jóváhagyja 
Tüzkereszt Szövetség lenne. Azért 
tartjuk szükségesnek a szövetség 
megalakítását, mert a mostani 
frontharcos szövetség teljesen a 
Nép befolyása alatt áll. Az uj 
szövetség minden pártpolitikától 
független len u , de pártoktól fe- 
lüláilóan akarja képviselni a ma­
gyar frontharcosok érdekeit. A 
francia Tüzkereszt Szövetséggel 
csak a neve lenne azonos.

A vidéki mérnökök és építészek mozgal­
mat indítottak, hogy hat vidéki városban 

állítsanak fel mérnöki kamarát

Három önálló indítvány szerepel Bács- 
Bodrog vármegye jövő heti rendkívüli 

közgyűlésén
Bács Bodrog vármegye tör­

vényhatósága június 4-én, esü 
törtökön délelőtt rendkívüli köz- 
gyü ést tart. Ez a nap évfordulója 
a trianoni békeszerződés aláírá­
sának s éppen ezen a napon meg­
tartott rendkívüli közgyűlésen 
tartja meg dr. Kovács-Huszka 
Ferenc, a törvényhatósági bizottság 
örökös tagja a Horthy Kollégium 
igazgatója megemlékezését a "tria­
noni gyászos évfordulóról.

A kereskedelmi és közlekedés- 
ügyi miniszter leirata a kiskun­
halas szabadkai ut Bács Bodrog 
vármegyei szakaszának a tői vény- 
hatósági úthálózatba való felvé­
tele iránt.

Szatmár, Ugocsa és Bereg köz­
igazgatásilag egyesitett vármegyék 
törvényhatósági bizottságának át­
irata a vasárnapi munkaszünet 
hatályosabbá tétele tárgyában az 
iparügyi miniszterhez intézett fel­
iratuknak támogatása tárgyában.

Fejér vármegye közönségének 
átirata a család és házasság vé­
delemnek a ma érvényben lévő 
törvények által biztosított mó­
doknál hatékonyabb módon leendő 
érvényesítése végett a miniszter- 
elnökhöz intézett feliratának tá­

mogatása iránt.
Alispáni előterjesztés az I és 

II számú bérházépület önálló 
alapszerű kezelése, a vármegyei 
tisztviselők és egyéb alkalmazottak 
segélyezési alapja, Bácsalmás 
község részére a sport és játéktér 
meevaíósitásához a vármegye ré­
széről anyagi támogatás nyújtása, 
Arnóthi Sándor árveszéki elnök 
egyszeres személyi pótlékának 
megállapítása iránt.

A rendkívüli közgyűlésen három 
önálló indítvány is szerepel és 
pedig Péter János megyebizottsági 
taS önálló indítványa a cséplő­
gépeknél alkalmazottak munka­
idejének szabályozásáról alko­
tandó szabályrendelet és a me­
zőgazdasági munkások minimális 
munkahétének megállapítása iránt.

Idb. Willmann János th. bizott­
sági tag önálló indítványa a kor­
mányzó ur arcképének megfestése 
tárgyában hozott határozat módo­
sítása iránt.

Rosenberg Mátyás th. bizott­
sági tag önálló indítványa Balku 
Gyula, dr. Perczel Béla, Baranyi 
Fi bor volt főispánok és dr Szabó 
Szabovljevits Dusán ny. alispán 
aicképéntk megfestése iránt.

Érdekes mozgalom van kiala­
kulóban a mérnökök és építé­
szek körében. Régi panasz, hogy 
csupán egyetlen mérnöki kamara 
működik Budapesten és a vidéki 
mérnökök ott nincsenek kellő 
arányban képviselve.

Most a mérnöki rendtartásról 
szóló törvény revíziójával kap­
csolatban azt a kívánságot fe­
jezték ki a vidéki mérnökök és 
építészek, hogy ? fővárosi mér­
nöki kamara mintájára, hat vi­
déki városban is állítsanak fel 
mérnöki kamarát A hat város 
között szerepel Szeged is, sőt 
itt volna a tervezet szerint a 
legnagyobb vidéki mérnöki ka 
mara Továbbiakban azt kívánják 
a vidéki mérnökök és építészek, 
hogy a kamarai tagokat osztá­
lyozzák szabad pályán működő 
és a közületeknél alkalmazott 
mérnökökre és eszerint alakítsa­
nak alcsoportokat.

! A vidéki mérnökök és építé­
szek rövidesen valamelyik vidéki 
városban összejövetelt tartanak 
és ezen beszélik meg a további 
teendőket, valamint a mérnöki 
kar egyéb kívánságairól is tár­
gyalni fognak. Az összejövetel 
legfontosabb tárgya a vidéki 
mérnöki kamarának felállítása 
lesz, a mérnöki társadalom egy­
ségesen azt kívánja, hogy az 
ügyvédi kamarák mintájára még 
ebben az évben állítsák fel a 
vidéki mérnöki kamarákat. Az a 
hat város, amely a mérnöki ka­
marák létesitésével kapcsolatban 
számhajöhet, a következő: Sze­
ged, Debrecen, Pécs, Szombat­
hely, Győr és Misko'c. Számíta­
nak arra is az érdekeitek, hogy 
maguk a váiosok anyagilag is 
hozzájárulnak ahhoz, hogy a 
fontos szerepet betöltő kamarákat 
felállítsák.

Helyszíni szemléken ellenőrzik,
hogy végrehajtják-e a hadirokkant törvényt 

Közigazgatási ellenőrök járják sorra a vállalatokat
I koporsójukat hadirokkant lepellel 
! borítják le, a nemzeti színű lepel 

középső, fehér részében az ország 
címere iesz, alsó szélén pedig a 
hadirokkautak felnagyított jelvé­
nye. A leplet a város készítteti el. 
A temetés rendiének megállapí­
tása céljából a hatóság rövidesen 
ankétot hiv egybe, meghívja az 
állomásparancsnokság és a kü­
lönböző egyházak és felekezetek 
képviselőit is.

\/F RTF Q Szénkereskedelmi 
” *■— ■ * ■ L. O Részvénytársaság

Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon : 52.

Hófehér beremendi mész 
Nagyszilárdságú portlandcement 
Dunakavics kőpor falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra es danaparti rak 
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Szükséglete fedezése elölt saját érdekében 
kérje ajánlatunkat!

Három évvel ezelőtt, 1933-ban 
iktatták be a hadirokkant törvényt, 
amelynek az a célja, hogy a 
háború rokkamjai minden vonat­
kozásban különleges elbánásban 
részesüljenek. A törvény a mun­
kaadókat kifejezetten kötelezi 
■ rra, hogy bizonyos munkanemek 
ei végzésére kizárólag hadirok­
kantakat alkalmazzanak. A tör­
vény rendelkezéseinek betartá­
sát a közigazgatási hatóságok­
nak keil ellenőrizni.

Most a rokkantak köréből 
felhívták a hatóság figyelmét 
arra, hogy Baján a hadirokkant 
törvényt nem igen hajtják végre 
s azokra a munkahelyekre, ame­
lyeket a törvény kizárólag a ha­
dirokkantuk számára foglalt le, 
csak kis részben kerülnek ha­
dirokkanlak. Azt kérik, hogy a 
hatóság rendelje el a törvény 
végrehajtásának ellenőrzését, amit 
különben a törvény végrehajtási 
utasítása minden évben egyszer 
kötelezően előír.

Ez alapon a hatóság rendelke­
zéseket ad ki s a közigazgatási 
hatóság közegei a napokban már 
meg is kezdik a vizsgálatot. Sorra 
látogatják azokat a vállalatokat, 
amelyeknek hadirokkantukat kel­
lene alk zlmazniok, megállapítják, 
hogy hol nem, azokat a vállala­
tokat pedig, amelyek nem tartják
be a törvény rendelkezéseit, hiva
talosan felhívják a hadirokkantak 
haladéktalan alkalmazására.

Itt említjük meg, hogy a hon­
védelmi miniszter rendeletet adott 
ki a hadirokkantak temetési rend 
jének szabályozásáról. A re .delel 
s/erint a hadirokkanlak a jövő­
ben különleges temetést kapnak,

Rekordtermés mu­
tatkozik gabonából,
ha az időjárás nem szól 

bele a termés sorsába
Az uj terméskilátások tekinte­

tében példátlan optimizmus mu­
tatkozik azok körében, akik nem 
foglalkoznak mezőgazdálkodással 
és bár az aratásig még hosszú 
az idő, mégis országos átlagban 
igen jó termést várnak. Ezt az
egyenlőre indokolatlan optimizmust
a földmivelésügyi miniszter két 
hetenként kiadni szokott velésje- 
letése is alátámasztja. Arra is 
számítanak gazdasági körökben, 
hogy az aratás a szokott idő­
pontnál néhány nappal előbb 
kezdődik, minthogy azonban ez 
a többi gabonatermelő országok­
ban is igy lesz, ebből a körül 
ményből különösebb előny aligha 
származik.

A kormányzatnak azonban jó­
val a termés heérése előtt meg 
kell tennie az intézkedéseket még 
pedig ahhoz mérten, hogy az 
idén jóval nagyobb exporífölös- 
legre lehet számítani, mint a 
műit évben. Evvel kapcsolatban 
azonban lehetetlenné kell tenni
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Felöklelte a tehén.
Mészáros József 32 éves jakab 
szállási fóldmivest felöklelte a 
megvadult tehene. A szerencséi 
len embert a szúrás a nyakán 
érte és súlyosan megsértette a 
nyelő és légzőcsövét.

62

Védje

szemét
a vakító

fénytől!
Vásároljon

védőszemüveget

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

azt, ami két év előtt megtörtént, 
hogy a magyar gabonával vala­
mely más ország árrombolást 
végezhessen a nemzetközi gabo­
napiacokon.

Az a legfontosabb, hogy első­
nek jelenhessünk meg a világ­
piacokon s mindjárt a termés 
beérése után nagyobb mennyisé e 
helyezhessünk el a külföldön.

Futball-kabaré a sporttelepen
Villamosüzemek —Fodrászmesterek 3:0 (2:0) 
Asztalossegédek—Borbélysegédek 2:1 (1:0)
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A borbély foglalkozást űzők 
felbuzdultak azon, hogy a múltkor 
a borbélymesterek és segédek 
oly szépen egálra beretválták 
egymást a zöld gyepen s mos! 
nyakra-főre rendezik a mérkő­
zéseket.

Most a villamosművek kötötték 
össze a bajuszukat a fodrász­
mesterekkel s a villanymolorikus 
erővel dolgozó villamos csapat 
3:0 (2:0) arányban győzött is.

A villanyosok 220 woltos ener­
giával feküdtek a játékba, ami a 
tribünön élénk feszültséget okozott. 
A fodrászmesterek, bár sokszor 
borotvaélre állították a helyzetet, 
eredményt elérni nem tudtak. A 
15. percben Maráczi egy banán- 
dugóval rövidzárlatot idézett elő 
a fodrászok hálójában (1 :0). 
Majd a 25 ik percben Fenyves 
erős áramot kapcsolt be s újabb 
viilamosgóit ért el (2:0).

A második félidőt továbbra is 
magas frekvencia és erősáramú 
lökések jellemzik. A 23. percben 
Qálos egy szerelési hibából be 
állította a végeredményt (3:0).

A két csapat összeállítása:
Viliamosművek: Szécsényi, Gá­

los, Rókus, Krikovszky, Fábián, 
Kiss, Losonczy, Pető, Maráczi, 
Jávor, Fenyves. Tartalék: Illyés.

Fodrászmesterek: Gyurkity, Tá­
bori, Pákóczy, Halter, Szűcs, Link, 
Stéger, Szőllősi, Oberth, Kovács, 
Juhász. Tartalék: Major és Juhász 
Sándor.

A fodrászmesterek közül ki 
emeljük a gözmozdonyszerűen 
fújtató Pákóczy Antal 96 kilós 
alakját s Gyurkity kapust. A 
borbélymesterek csapata igen jó 
volt, csak az volt a baj, hogy a 
csatársor a kapu előtt túlsókat 
habozott.

A mérkőzést Németh István ny. 
államrendőrségi detektív mindvé­
gig nagyon jó szimattal vezette. 
Mindvégig nyomon volt és egy 
összeütközésnél a labdát őrizetbe 
is velte.

Utána az asztalos és fodrász­
segédek mérkőztek s győzlek az 
asztalosok (2 : 1) arányban. Mind­
két gólt Forásnyik lőtte. Az asz­
talosok valósággal legyalulták a

fodrászokat. Gömböst nem fűré­
szelik annyira, mint ahogyan az 
asztalosok a borbélyokat.

Itt a csapatok igy állottak fel:
Asztalosok: Fenyvesi, Ölti, 

Bencze, Marczinkó, kován, Gyu- 
rákovics, Zécsevics, Forásnyik, 
Laki, Tóbiás, Ulakity. Tartalékok : 
Török és Delly.

Fodrászsegédek: Mityasovszky, 
Becker, Low/, Perczel, Jäger, 
Juhász, Briglovícs, Lex, Balogh, 
Király és Gyurkity.

A tét 11 liter bor volt, amit a 
győztesek ittak meg . . .

HÍREK

— A független kisgazda- 
párt értekezlete. A függet­
len kisgazdapárt szerdán délben 
Eckhardt Tibor elnöklésével párt­
értekezletet tartott, amelyen az 
általános politikai helyzeten kí­
vül a párt szervezkedési mun­
kálatainak kérdését tárgyalták 
meg.

— Vitéz Meződy Jakab 
főorvos üdvözlése. A bajai 
orvosi társadalom a heti csütör­
tök esti orvosi összejövetelük 
során ma este meleg ünneplésben 
fogják részesíteni a Nemzeti 
Szállodában vitéz dr. Meződy 
(März) Jakab kórházi főorvost 
abból az alkalomból, hogy most 
vasárnap avatták vitézzé.

- Bővítik a halasi kór­
házat. Halas város elhatározta, 
hogy 100 ezer pengő költségve­
téssel kibővíti a közkórházat és 
két uj osztályt ál lit fel.

- Külön hajójárat Becsbe.
A MFTR f. é június 
Wienben megtartandó Ünnepi 
Hetek alkalmával a „Fremden­
verkehrsstelle der Stadt Wien“ 
vezetősége által kibocsájtolt iga­
zolvány alapján a használandó 
hajóosztálynak megfelelő 25 szá­
zalékos menetdijkedvezményt en­
gedélyez az odautazásra junius 
1 tői 21-ig, a visszautazásra jú­
nius 8-tól 30 ig.

— A táblai elnök végig­
hallgatta az ügyvédjelöltek 
kurzusát. Szerdán délután tar­
tották meg a szokásos heti jogi 
kurzust a bajai ügyvédjelöltek, 
bírósági jegyzők és joggyakor­
nokok számára a törvényszék 
polgári tannácsa termében. Az 
előadást Kenedy dr. törvényszéki 
jegyző tartotta a gondnokság 
alá helyezési eljárásról. Az elő­
adást végig hallgatta dr. Koncz- 
wuld Endre pécsi táblai elnök 
is, aki egy hét óta tartózkodik 
Baján, hogy felülvizsgálja a tör­
vényszéket.

— Öt hónap van még a 
szüretig, de a jó terméski­
látások máris nyomják a 
borárakat. Lényeges változás 
nincs a borpiacon. Egyes nagy­
termelők és másodkezek fokozot­
tan kínálják boraikat eladásra, 
mert a fagyosszentek minden 
veszély nélkül múltak el és jó 
termésre van továbbra is kilátás. 
Az Alföldön a termelők a kis 
készletre való tekintettel nehezen 
válnak meg csekély készleteiktől 
s ezen a vonalon az irányzat 
tartottnak mondható. Az árak kis 
termelőknél hl. fokonként 1 85 2 
pengő között mozognak.

— Hasmütétek utáni Idő­
szakokban reggelenként egy 
pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserüviz igen kedvelt, 
nagyértékú hashajtó, amely a 
belek tartalmát biztosan felhí­
gítja és azt minden fájdalom 
okozása nélkül néhány óra alatt 
könnyen levezeti.

— Nem alakult még ki az 
uj méz ára. A mézpiacon a 
helyzet változatlan maradt. Az 
akácméz hordása rövid időn 
belül befejeződik, az eredményről 
azonban csak 10 —14 nap múlva 
lehet véleményt alkotni, az árak 
addig nem alakulhatnak ki.

Miket játszik Baján 
az Alapi Kamara 

Színház?
Május 30-án Bajára érkezik Alapi 

Nándor Országos Kamara Szín­
háza tizennégy napos sziniszezon 
megtartására. Ezen két hét alatt 
a legjobb magyar és külföldi 
szerzők darabjait adja elő a 
társulat teljes felkészültséggel.

Színre kerül Herceg Ferenc : 
Kék róka, Molnár Ferenc : A 
nagy szerelem, Hattyú, Góth 
Sándor: Fizető vendég, Hunyadi 
Sándor: Lovagias ügy, a külföldi 
Írók közül Jerome K. Jerome : 
Valaki járt itt, Dickens: Házi 
tündér, Ibsen : Rosmesholm, 
Solness építőmester, Ulzanoff : 
Marusja. Pirandello: Hat szerep 
keres egy szerzőt.

A társulat összetétele elsőran­
gú : jeles országos nevű drámai 
erőkből áll. A társulat igen olcsó 
helyárakkal tartja előadásait A 
hérletgyűjtést Révész Emil szini- 
titkár végzi, aki napok óla Baján 
tartózkodik. Egyébként mindennap 
délután 6 és 7 óra között a 
Központi Színház pénztárában 
tart hivatalos órát s meg hívásra 
a Központi telefonján (18) is ad 
felvilágosítást.

Uj tipusu, jó karban lévő 
használt

gyermekkocsit
vennék. Cím a kiadóban.

URANIA
Máius hó 28-án, csütörtökön d. u 6 és este fél 9-kor.

Csak 16 éven felülieknek!

A legérdekesebb és legnagyobb sikerű filmkülönlegesség

ÖRVÉNY
(Asszony az örvényben)

Főszerepben : Jeanne Boitel, Jean Galland, Maurice Mailot
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Junius 9-én hirdeti ki az 
ítéletet a ki zigazgalási bíró­
ság a nagybaracskai petíció

ügyében
<Jnf ,!T[r01- te,ef°nd,ja tlld° ' leit, hogy Cl petíció uj tárgyalása 
sten/i. A hoz igazgatási bírósaga , amikor kihirdetik az ítéletet is
1pL n P,°"rk A csütof!okfín értesi- junius 9 én délelőtt 11 órakor 
tette a nagybaracskai petíció fe- I lesz.
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Nyolc ís

magátíjáré
csépíogarrsÉkira

cl dó, L,■ ;i ■ y Józsefnél Kalocsa 
Szí Islván-u c i

Jégeső és felhőszakadás fomboff 
Nagybaracska, Bátmoncstor, Vaskút 
és Gara határában, de nem okozott 

semmi kárt
I jus vége jéggel fog buc űzni A

' tu : /nun. II t l) . A.

Kedden este hat íné, tájb n 
nekünk bajaiaknak is kijutott a 
jóból : a májusi esőből, ami a 
gazdák véleménye szerint aranyat 
ér. Az időjárás a májusi szele- 
kótya idő szokása szerint hirle- 
len megváltozott Nagy cseppek- 
ben eredt el a zápor. Majd gva 
kori villámlás és égdörgés fé- 
lemlílelte meg az embert, A zá­
por pedig fergeteggé, majd va­
lóságos felhőszakadássá szilájult 
-s úgy zuhogod, mimha dézsából 
öntötték volna.

Mindenki azt hitte, hogy má­

jég azonban c,maradt Baján. 
Annál bővebben hullod azonban 
Nagybaracska és Bátmonostoi 
közön. Vaskút és Gara felé hu 
zóriva. Mogyoró, söl golambtojás 
nagyságú jég esed pár percig a 
Mlrü sárgás-fekete felhőkből', A 
jég azonban mégsem okozott 
kárt, meri ki. dós esővel jött.

Szerdán ismét . ed az eső,
. mi' sok csgresznyei veri le. Az 
érőiéiben lévő cseresznyét pedig 
mtgrtpt deztette.

Kerékpár igazolvány

fényképek
leggyorsabban és 
jutányosán készülnek

Nesselroth
fényképésznél Sajón

Éjszakai 

; tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d u. nyitva

május 24-től május 31-ig
Cj\ gvüakray Lászió

(Vörösmarty M.-utca 14. Telej.: 123)

és Gyarmati Emii
(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186.)

gyógyszertár.:.

Egyszerű (— |

cementlap i j I
Díszes f Q i

cementlap >* |
Márvány masaik-tap 1 te \ 
Fayence (csempe) ] 3 
Mettlach-lap m
nagy választékban. \

Kutgyürűk 
Cementcsövek 
Cemenívályuk 
Hódfarkú cser p 

I Hornyolt cserép

Lecsúszott ü szénás 
szekérről, eltörte a 

balcombját
Szerdőn délután eg\ óra tájban 

Póih János 62 éves csátaljai 
gazdálkodó a földjéről sarju szé­
nái szállított haza községbeli 
lakására. Útközben a lovak vala­
mitől megijedlek, megugród: k s 
Poih János el r..ti 1 tn ve lecsu-zott 
a megrakott szekérről. A kocsi 
kerekei átmentek rajta és eltörték 
a balcombját. A telefonon kihí­
vod mentők elsősegély nyújtás 
uián beszállították a bajai kórház 
bn. Állapota súlyos, de nem 
életveszélyes.

— Kiadó lakost keresnek.
A színház titkársága kéri a nagy­
közönségét, hogy mindazok, akik- 
nek kiadó butozott szobájuk van 
sürgősen jelentsék be a színház 
titkárságánál a Központi Szállo­
dában.

~ Gyakran visszatérő 
szekszoruias, rossz emésztés 
vastagbélhurut, felfúvódás, oldal- 
fájás, légzési zavar, szívdobogás 
tej nyomás, fülzugás, szédülés és 
iehangollság esetén a természetes 
„rerenc József" keserűviz 
gyorsan megélénkíti a gyomor 
cs a belek működését, az emész­
tést rendbehozza, megszabadítja 
az embert a kellemetlen érzé­
sektől s tiszta fejet és nyugodt 
alvást teremt.

Liszté sereköny vek
hitelesítve kaphatók a Corvinban.

Anyaszült meztelen 
nők oltották el a tűzet

A kanadai nők túlzott szemér­
me tess ege csaknem súlyos sze­
rencsétlenséget okozott. A hölgyek 
éppen a torontói török fürdő 
medencéjében lubickollak, amikor 
a fürdőben tűz ütött ki. a sze­
mélyzet nyomban segítségül akarta 
i 1 ivni a tűzoltónál. De a fürdőző 
nők annyira felháborodtak ezen 
az ötleten, amely a tűzoltó egyen­
ruhás férfiakat szabadított voina 
közéjük, hogy erőszakosan meg- 
ukadályozták a segélykérő felefo- 
mV::!. A szemérmes hölgyek 
abban az öltözékben, amelyet 
még ősanyjuktól, Évától örököltek, 
iáit,>k hozzá az oltás kemény 
munkájához és valóban olyan 
derekasan dolgoztak, hogy a 
veszedelmesnek Ígérkező tüzet 
aaimrosan el is fojtották így 
történt, hogy a torontói nők 
szemérnetessége még sem okozod 
tömegkat.isztrófát.

Még szerencse, hogy nem hiv- 
ák ki a íérfitűzoltókat. Félni 
ehetett volna attól, hogy a férfiak 

is lángot fogtak volna a látvá­
nyuktól s a tűz nemhogy alább 
hagyott volna, de még jobban 
terjedt volna.

Et©9 ‘ 'V ?r' Q f?yg iu
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FagylaJfgépek 
Szúnyogháló 

LfeJfctorsíók 
olcsón beszerezhetők

6B
5 # sm » , ? ti- vcáJ? i ft

Erzsébet király né-utca 38 szám 
Telefon 280.

1f»na

FáwaI égetett

mész
Portland cement

j ÖsSökös feliét- cement 
' Elszigetelő lemez
Kátránypapir és minden 

más építőanyag

j iegjjuiányosabb árban
j! kapható

I Grynhuf és Térsa
; tégla-és cementáiriigyárban

Baja.
Telefon 160.

Fó/nunüatársak:
'Jr ídojzes Janos, ár. Sauerborn Károly 

volt orsz. gyűl. képviselők 
dr Mózes Sándor orsz. gyűl. képv, 

Kladla a laptulajdonos Corvin könvv- 
nyomda és ujsagkiadó-iizem 

Spitzer István és Társa 
Beküldött kéziratokért és azok meg- 
ö on „um vállalunk felelőssé,,©

A bácskai úri közönség találkozó helye Pesten

a Metropole Szálloda
VII., Rákoczi-út 58.

J jO szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon rádió 
kozp. /«<« « ffp’rp fényjelzésekkel. ’ Szol, ak 

mar f 4-tol. hiányos penzió-árak
A SÁNDOR muzsikál.

Patináshirű kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN ‘különjeslégek

-a>aját gyártmányú

N.YU..6_A_G_Y_A_K,
K E R T I S ZéTFk

Cukrászda 
megnyitás.

Értesítem Baja város nagyérdemű kö­
zönséget. hogy az Erzsébet királyné-utca
34. szám alatti ' ___
c u k fása: ü z e ni e S és ASZTALOK

május 16-án megnyitott- m.
Sok évi fővárosi és külföldi elsőrangú 

helyeken szerzett gyakorlatom képessé 
tesz a leg kényesebb igények kielégítésére.

Előre ts biztosítom a nagyérdemű kö­
zönségét, hogy igyekezni fogok a legjobb 
minőségű áru kiszolgálásával nagybecsű 
bizalmukat kiérdemelni.

Szives pártfogásukat kérem

NytraSy Gáspár
cukrász.

-------------- -

KRISZTMANN kályhás
Határ-utca 8. sz. alatti 

(Nagymalommal szemben)
I háza -8* eladó.

Ugyanott raktáron lévő

cserép kályhák
olcsó áron kaphatók.

HIRDETÉS

ax üatleí SeSke.

olcsón beszerezhetők

UTRY-nál
j Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

2®®*®**

I Részletre Is j 
vásárolhat

y, már:
A valódi lendamaszt aszíal- 
I terítő, törülköző, kávés 
1 garnitúrák, damaszt ágy- 
I neműek Eegolcsóban

I KOVÁCS
MÜSZÖVŐNÉL

$ szerezhetők be. —
fe Petőfi Sándor u. 9.

Nyomatott . Corvin könyv- ts bi,lapnyomda gyorssajtó,én

ŐSZÜLŐ ,S, HAJÁ.
m‘" J J peng°„érl ZOÍ‘Ú[a,os- ^rázsolja az

nj amerikai ha/tinkturával

Kemény hölgyfodrász

I


